

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибир-
ской области

№ 60 (1401)

11 ИЮЛЯ 1942 года, СУББОТА.

Цена 15 коп.

ПО-ВОЕННОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

В довоенные годы наша промышленность и транспорт готовясь к зиме ставили перед собой задачу — не снижать темпов работы летнего времени. В условиях отечественной войны перед нами стоит цель — организовать такую работу, чтобы предстоящей зимой давать больше продукции, чем в летние месяцы, еще быстрее водить поезда, на более высоких скоростях доставлять все что нужно фронту и тылу. Так, и только так, нужно понимать подготовку к зиме сейчас, когда мы ведем борьбу за все наши завоевания, за нашу жизнь, за счастье наших матерей, отцов, жен и детей.

Готовность к зиме теперь оценивается по-новому, по более высокой и строгой мерке военного времени. Ведь только те предприятия, цехи, смены можно будет считать готовыми к зиме, которые полностью перестроят свою работу на военный лад, максимально используют внутренние ресурсы, повысят производственные показатели и добьются полного использования всей техники для обслуживания нужд фронта и тыла.

Готовясь к зиме необходимо ширить хозяйственную инициативу на предприятиях. На каждом предприятии нужно бороться за строжайшую экономию материалов, денежных средств, за всемерное использование внутренних ресурсов. Вся смекалка, вся инициатива передовых людей предприятий должны быть направлены на мобилизацию внутренних резервов, на освобождение государства от расходов денежных средств.

Прекрасную инициативу проявил коллектив Тайгинской дистанции пути. Он решил, по примеру рабочих Инского паровозного депо, подготовиться к зиме своими силами, с привлечением к этой работе общественности, экономя каждую копейку государственных средств. Ведя планово-предупредительный ремонт путей, одновременно производят ремонт служебных помещений, заготавливают пучинный материал. Жилые помещения ремонтируются силами проживающих в них пустынцев.

Работники Тайгинской городской аптеки своими силами производят покраску помещений и оборудования аптеки. Пользуясь услугами маляров за эту работу нужно было бы уплатить неменее 6 тысяч рублей. Вот результат хозяйственной инициативы!

Очень многие городские предприятия и учреждения имеют полную возможность и должны последовать примеру коллектива аптеки. Ведь работы в этом отношении непочатый угол. Надо привести в полный порядок служебные помещения, производственное оборудование, инструмент. Заготовить топливо, а чтобы экономично расходовать его — отремонтировать отопительные приборы. Необходимо навести большевистский

порядок на территории предприятия.

Большие задачи стоят перед Тайгинским горисполкомом и его отделами. Городской совет должен возглавить подготовку к зиме лечебных и детских учреждений, больниц, горно-школ и детского сада, горкомхоз — коммунальных домов.

Пошивочные и сапожные цехи предприятий местной промышленности обязаны организовать масовый ремонт осенней и зимней одежды и обуви. Нужно сказать, что наши артели до сих пор не выполнили решения последней сессии горсовета о расширении сети цехов по пошиву и починке обуви и одежды. Это нужно сделать в ближайшие декады.

Многое предстоит сделать в связи с заготовкой топлива. В этом отношении надо проявить максимум инициативы и энергии. Заготовка и вывозка дров должна быть произведена хозяйственным способом — силами предприятий, учреждений и самих граждан.

Особо тщательно должны подготовиться к зиме предприятия транспорта. Святой долг каждого командира, политработника мобилизовать всех железнодорожников на всестороннюю подготовку к зиме, чтобы никакие метели и суровые морозы не могли помешать в продвижении грузов.

В прошлом году многие тайгинские паровозные бригады, следуя почины большевика Шолкина, своими силами, без затраты государственных средств, подготовили локомотивы к зиме. Так нужно сделать и нынче. Необходимо, чтобы шолкинцы были не только в паровозном депо, но и в каждом предприятии узла и отделения.

Сейчас на нашем отделении начался общественный смотр хода подготовки предприятий к зиме. Задача бригад смотра не только вскрыть недостатки в подготовке, но и помочь устранить их. Программа нужно провести всюду глубоко и всесторонне. В центре внимания бригад должна быть подготовка к зиме локомотивов, их отключение, готовность зданий и цехов, ремонт пути, щитов, снегоуборщиков и т. д. Необходимо тщательно проверить подготовку кадров всех профессий.

Однако, еще не везде бригады общественного смотра приступили к работе. Ничего не сделано на станции Судженка, в Амурском вагонно-ремонтном пункте, в Тайгинском вагонном депо и других отдельных предприятиях.

Зима — не за горами. Нужно встретить ее во всеоружии. Повсюду употребляться к зиме и принимать все меры, чтобы создавать запасы топлива и сырья, вести ремонт за счет мобилизации внутренних ресурсов — такова ответственная задача, стоящая сейчас перед нашими предприятиями местной промышленности и транспортом.

Извещение

11 июля 1942 года, в 8 часов вечера, в помещении кино-театра имени Крупской состоится второй общегородской слет стахановцев военного времени.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги работы предприятий города и железнодорожного узла за 1 полугодие 1942 года и дальнейшие задачи по развертыванию всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Ф. Аркуша).

Горком ВКП(б), горисполком

Социалистическое соревнование железнодорожников

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Передовые машинисты Тайгинского паровозного депо тт. Пухов и Никитин заключили социалистический договор с самого начала всесоюзного соревнования железнодорожников. Как тот, так и другой по большевистски выполняют взятые на себя обязательства — на высоких скоростях водят поезда, по-ленински ухаживают за паровозами, экономят топливо.

В июне машинист тов. Пухов на 3 километра перевыполнил норму технической скорости и сэкономил много угля. Также отлично работал он и в первой декаде июля. Недавно т. Пухов провел поезд весом в 2,280 тонн, дад техническую скорость 46,7 километра в час и сэкономил 234 килограмма топлива.

Не отстает от тов. Пухова и машинист тов. Никитин. В июне он сэкономил 3 тонны угля. В июле взял на себя обязательство еще более усилить борьбу за экономию топлива. Поезд т. Никитин водит перевыполняя техническую скорость на 4 километра в час.

С. Пономаренко.

Цех. партрг паровозников.

ПЕРЕДАЮТ ОПЫТ РАБОТЫ

Во всесоюзном социалистическом соревновании в июне в коллективе Анжерского пункта технического осмотра первенство завоевала смена старшего осмотрщика вагонов товарища Животикова. В июле эта смена закрепив достижения успехи опять вышла впереди передовых смен.

Первенство в соревновании смена товарища Животикова добилась благодаря крепкой трудовой дисциплине, слаженности и товарищеской взаимопомощи в работе. Здесь широко практикуется

передача опыта передовых стахановцев молодым рабочим.

За первую декаду июля смена все поезда отправила с нулевой утечкой воздуха. От 8 до 10 минут сократила время на осмотр поездов и включение автотормозов. Девять вагонов отремонтировано без отцепки от поездов.

В индивидуальном соревновании в смене товарища Животикова первенство занимают тт. Егоров, Золотухин и Ермохин.

В. Скоринов.

Мастер Анжерского пункта технического осмотра.

БОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В июне мы полностью выполнили обязательства взятые на себя во всесоюзном социалистическом соревновании. В июле темпов не сдаем и прилагаем все силы к тому, чтобы к сталинскому Дню железнодорожника добиться еще лучших показателей в работе.

Прошло 10 дней июля, а месячная программа нами выполнена больше чем на 50 процентов. За декаду мы отремонтировали 170 воздухораспределителей, хорошо

справляемся с выполнением задания по ревизии автотормозов.

Наши лучшие стахановцы активно борются за первенство в индивидуальном соревновании. Слесарь тов. Дырковский задание выполняет на 300 процентов. 9 июля за смену он дал 4 вормы. Такую же производительность труда имеют соревнующиеся с ним стахановцы тт. Завальниченко и Алексин. И. Тихомиров.

Мастер Тайгинского автоконтрольного пункта.

СОРЕВНОВАНИЕ ОКОЛОТОК

Наш третий околосоток 24-ой дистанции пути соревнуется с коллективом 4-го околосотка. В июне мы завоевали первенство в соревновании. Не так давно пути нашего околосотка содержались при 65 баллах. В первой декаде июля текущее содержание пути доведено до 10 баллов.

У нас широко развернуто внутристаканочное соревнование. Лучшие показатели имеет бригада товарища Корнилова. Она довела текущее содержание пути до 4

баллов. В отличном состоянии содержат путь и бригады тт. Шадрапов и Старцев.

По-большевистски борются за выполнение взятых обязательств путевые рабочие тт. Иванов и Сергеев. Норму выработки они выполняют на 200-250 процентов. По-ленински работают путевые обходчики тт. Ершов и Бериков.

В. Кучумов.

Дорожный мастер 3-го околосотка 24-ой дистанции пути.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 9 июля

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе г. Ростова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 2 транспорта и танкер противника общим водоизмещением в 22 тыс. тонн.

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены канонерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует тов. Слобода, атаковало позиции против-

ника. Командир подразделения первым врезался в боевые порядки немецкой пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоте гитлеровцы бросили большое количество танков. В заявившемся танковом бою наши танкисты уничтожили 4 средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и 2 миномета с расчетами.

Бои за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из двух пушек смелые бойцы отбили 5 атак противника и уничтожили 200 гитлеровцев. Минометная рота, которой командует тов. Вестник, в течение дня уничтожила 400 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили 7 немецких пулеметов, разрушили 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

Собирают металлом

Включась во всесоюзное соревнование и готовясь к достойной встрече сталинского Дня железнодорожника, стахановцы Тайгинского депо проявили прекрасную инициативу — они собирают металлом необходимый для нужд фронта и тыла. На-днях рабочие подъемного цеха собрали на территории депо 12 тонн металлического лома. Воскресники по сбору лома паровозники решили проводить систематически.

И. Триана.

4 пикирующих бомбардировщика подразделения тов. Сокол (Северо-Западный фронт) совершили налет на аэродром противника. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии наши летчики уничтожили 7 и повредили 2 немецких самолета.

Группа разведчиков, под командованием сержанта Соколова, проинкала вглубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты и уничтожили более 30 гитлеровцев. В заявившейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Немецкий самолет несколькими очередями из пулеметов зажег ящики со снарядами на автомашине, которую вел шофер тов. Абрамов. Отважный водитель, рискуя жизнью, стационарно горячие ящики и затушил огонь. Боеприпасы были во время доставлены на позицию.

ТЕЛЕГРАММЫ
ТАСС

Гитлеровские расчеты провалились

Гитлеровцы рассчитывали, что из временно захваченных ими районов Украины они будут без конца выкачивать мясо, хлеб, жиры. Украинское продовольствие они собирались поставлять даже для европейских стран. Но все их расчеты провалились. Это признает гитлеровская печать. Одна фашистская газета пишет: "Украинское сельское хозяйство не может выделить излишнее продовольствие. О поставках мяса и жиров для европейских стран в этом году не может быть и речи". В чем же дело? Как признает другая немецкая газета "Русские отступают, либо уезжают, либо уничтожили все тракторы, сельскохозяйственные машины и орудия, так что землю приходится обрабатывать голыми руками". Ввозить же на Украину сельскохозяйственные машины и орудия немцы не решаются, потому что чувствуют себя там неуверенно.

Венгерские антифашисты помогают югославским партизанам

В венгерской армии существует тайная антифашистская организация, которая доставляет оружие югославским партизанам. 9 венгерских офицеров недавно были преданы военному суду за участие в доставке оружия партизанам.

Фашисты убивают пленных красноармейцев

Заняв в ходе боев одно из селений, наши бойцы нашли в сарае изуродованного гитлеровца красноармейца Шиндякина, у него были выкоты глаза, вырезаны щеки, красноармеец был еще жив, но привести его в сознание не удалось. Через 3 часа он скончался.

Работница Смирнова, прорвавшаяся из оккупированного немцами села рассказала:

— Фашисты изнуряют пленных непосильной работой и голодом. Я сама видела как один пленный упал в пути на работу. К нему подошли 2 немца и избили его резиновыми палками. Бедняга здесь же скончался.

Калининский фронт.

В освобожденных районах восстанавливается общественное животноводство

Колхозники Калининской области настойчиво и упорно восстанавливают общественное животноводство, создают прочную кормовую базу в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

Для животноводческих ферм закуплено и законтрактовано 118 тысяч телят, более 60 тыс. овец и около 3.500 поросят. В колхозах организованы сотни ферм крупного рогатого скота, овцеводческих, свиноводческих и птицеводческих.

К 1 июля в области заложено в три с половиной раза больше силюса, чем на это же число в прошлом году.

Первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

5—6 июля состоялся в Москве первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуски четвертого года).

Крупные выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций. Во всех 70 разрядах беспрогрышного выпуска: по 3.000 рублей — серия 116.682, облигация № 30; по 1.000 рублей — серия 10.806, облигация № 30; серия 10.836, облигация № 03; серия 13.406, облигация № 05 и т. д.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К ЗИМЕ

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Зима нынче будет особенная. Она предъявляет и особенные требования. Война требует, чтобы каждый коллектив подготовился к зиме с расчетом зимой лучше работать чем летом, давать родине больше продукции, быстрее перевозить грузы.

Подготовка к зиме в коллективе вагонно-ремонтного пункта Судженска проходит при растущей активности железнодорожников. Это прежде всего бросилось в глаза нашей бригаде общественного смотра при проверке готовности к зиме вагонно-ремонтного пункта.

Пункт во многом готов к работе в зимних условиях. Большинство помещений приведены в образцовое состояние, стелажи под запасные части исправны. В порядке инструмент.

Большое внимание уделили коллектив и его руководители подготовке кадров. Хорошо подготовиться к военной зиме означает прежде всего отлично подготовить кадры. Ведь люди решают успех предстоящей зимы. Из 49 работников, которые должны сдать испытания по знанию Правил технической эксплуатации 16 человек сдали на отлично и больше 30 человек на хорошо. По требованию нашей бригады к смазчикам Мезенцеву и Панкратовой, сдавшим испытания на посредственно, прикреплены товарищи, которые помогут им сдать экзамены на отлично.

Дать больше государству, сэкономить где только можно, найти такие ресурсы, которые удачевают подготовительные работы к зиме — вот круг вопросов над кото-

рым работают сейчас судженцы. В результате большинство мелких работ в подготовке к зиме выполняются самими рабочими. В одном из цехов вагонно-ремонтного пункта нужно было переслать пол. Эту работу выполнили своими силами. Сами произвели застекление оконных рам. Переходка печей будет произведена силами общественности. Многие рабочие своими силами ремонтируют инструмент. Так, например, поступили кузнецы Рассохин, Михеев, слесари Бугунов и другие. Имеются и недоделки в подготовке пункта к работе в зимних условиях. Для достройки механического цеха нужно еще много строительного материала. Не закончена проверка воздушной сети. Не проведена труба для слива смазочных материалов.

Нужно еще привести в порядок отопительные приборы. В плотницкой мастерской требуется сделать новую печь, двум печам необходимо произвести капитальный ремонт.

Наша бригада общественного смотра указав на недостатки в подготовке к зиме потребовала немедленной их ликвидации. Мы посоветовали как лучше и быстрее это сделать. У коллектива Судженского вагонно-ремонтного пункта есть все возможности посредством завершить подготовку к зиме. Эти возможности судженцы должны использовать полностью.

Бригада общественного смотра: В. Ковалев, В. Шевченко, Е. Шевченко, Е. Шахрай, А. Лазученко.

Бригады приступили к работе

Коллектив станции Анжерская деятельно готовится к работе в зимних условиях. Для того, чтобы тщательно подготовиться к зиме, вскрыть все имеющиеся недостатки, привлечь к этому делу широкую общественность мы создали смотровые бригады. В их задача входит тщательно проверить каждый пост, стрелки, все служебные помещения.

Для того чтобы повысить роль и ответственность каждого командира смены мы прикрепили к ним определенный участок, на котором командир отвечает за подготовку к работе в зимних условиях. Командиры смены тов. Шашеву прикрепили 5 стрелочных постов, сменам тт. Корешкова и Мартынова 3 и 2 поста. Эти командиры соз-

дали для проверки общественные бригады из 7 человек.

Бригады закончили проверку готовности к зиме стрелочного хозяйства станции. Установлено, что первый и третий посты находятся в хорошем состоянии.

Такие работы, как мелкий ремонт инструмента, заготовка и поделка черешков и метел производятся силами общественных бригад.

Поставили перед собой задачу форсировать подготовку к зиме, сделав как можно больше своими силами без затраты государственных средств.

А. Овсянкин.

Бригадир общественных бригад станции Анжерская

ВО-ВРЕМЯ ЗАГОТОВИТЬ ТОПЛИВО

Наши предприятия, железнодорожники обслуживают сейчас нужды фронта. Каждая тонна скошенного угля, каждый кубометр сбереженного леса, каждый высвобожденный вагон от которого без ущерба для дела отказываются клиенты транспорта, — это помощь Красной Армии, это активное участие в укреплении обороны. И те хозяйственники, рабочие, все трудающиеся которые энергично, инициативно мобилизуют внутренние ресурсы, не надеются на государство, стараются все делать своими силами, творят большое патриотическое дело.

Через пять месяцев наступит суровая сибирская зима. Понадобится топливо. Его нужно заготовить и вывезти заблаговременно. Для города Тайги на отопительный сезон требуется 70.500 кубометров дров. В военное время основным поставщиком дров для предприятий и учреждений был райлесхоз. Некоторые организации заготовляли топливо хозяйственным способом, но тогда это было сделать легко т. к. была с избытком рабочая и тягловая сила. Граждане пользовались услугами транспортно-гужевой ар-

тели "Новый мир", которая вывозила из лесу заготовленные дрова.

Сейчас положение резко изменилось. Райлесхоз заготовлять и вывозить дрова не будет. В городе мало тягловой силы. Это исключает возможность нашим артелям брать не себя вывозку дров. Значит перед предприятиями, учреждениями, торгующими организациями и всеми трудающимися нашего города стоит серьезнейшая задача — заготовить на зиму топливо своими силами и средствами.

Нужно немедленно приступить к заготовке дров. Опыт показал,

что только своеевременная заготовка обеспечивает полную вывозку заготовленного топлива в город. Ежегодно отдельные предприятия из-за несвоевременной рубки и распиловки леса не успевают за период зимнего времени вывезти заготовленные дрова, а в результате к весне остаются без топлива. Так, например,

получилось в прошедшую зиму у горпромкомбината. К заготовке дров приступили поздно, вывозку растянули, в результате 1.000 кубометров дров осталось в лесу.

Горком партии и горисполком вынесли постановление обязываю-



На территории оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени, действует отряд партизан-рыбаков. Днем скрываются в плавнях, отважные партизаны по ночам совершают налеты на фашистские штабы, коммуникации, захватывают и уничтожают вражеские обозы с боеприпасами, продовольствием, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогая наступающим частям Красной Армии, партизаны разминируют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командование ценные сведения.

На снимке: Партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Совещание культработников

9 июля в узловом агитпункте станции Тайга состоялось совещание заведующих клубами, красными уголками и работниками библиотек Тайгинского отделения. С докладом о роли и задачах клубов, красных уголков и библиотек во всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников выступил председатель райкома союза т. Тихонов.

Совещание прошло очень активно. Был вскрыт целый ряд существенных недочетов в культурно-массовой работе. Выступающие подчеркнули, что клубы и красные уголки слабо помогают в развертывании соцсоревнования, не популяризуют лучших стахановцев и методы их работы.

Выступивший на совещании заведующий красным уголком станции Юрга-1 тов. Валуев поделился опытом своей работы. Он рассказал о том, как с помощью актива у них проводятся лекции на политтемы, о работе концертных бригад на производстве и ряде других культурных мероприятий. Опытом работы также обменялись зав. библиотекой станции Томск II тов. Вечорская, культработник Тайгинского техникума тов. Марькин и другие.

Совещание наметило конкретные мероприятия направленные на улучшение работы клубов, красных уголков и библиотек.

В. Коваленко.
Инструктор политотдела по культработе.

К чему приводит ротозейство

— Вы нуждаетесь в работе? Специалист? Вот и отлично! Иван Иванович проводил его приказом.

Так иногда в наших учреждениях принимают на работу людей, которых первый раз в глаза видят. Документы проверяют не всегда. Знания — тоже. Важно, чтобы поступающий назывался специалистом и имел приличный вид.

— Симпатичный парень, — говорят про него.

А когда этот "симпатичный парень" залезает в карман государства и обнаруживается, что он жулик и проходимец принявшие его на работу удивляются:

— И как это мы сразу не заметили, что он прохвост.

Подобный возмутительный случай произошел в Тайгинском горпромкомбинате.

Пришли на работу на должность часовщика мастера, некоего Монахова.

— Золотые руки! — говорили про него в конторе.

Однако, вскоре от клиентуры стали поступать сигналы, что эти "золотые руки" вынимают из чужих часов наиболее ценные части и заменяют их utilыми частями.

Монахова пожурили. Сказали ему:

— Ах, Дмитрий Митрофанович как это нетактично!

В ответ на это Монахов присвоил часы у гр-ки Гришиной.

Вскоре Монахов из каких-то соображений стал называться Нешатаевым. Потом выяснилось, что он только что поступления в горпромкомбинат отбывал наказание за уголовное преступление.

Однажды, администрация горпромкомбината послала Нешатаева, как человека "разворотливого", заготовлять картофель. Здесь, он полностью развернул свои способности. Скупал пиджаки, менял их на поросят, "превращал" в кожевенный товар, потом на сцену появились гончарные изделия, все это он менял еще на что-то, а в результате получал картофель. На подобных комбинациях он заработал около 3000 рублей.

За время этой поездки Нешатаев примкнул к шайке расхитителей государственной собственности и совместно с ней украл из вагона зерно.

Вора поймали за руку. На днях он представил перед судом и получил по заслугам.

Нам кажется, что горпромкомбинат должен извлечь урок из этого случая. Подлецом может быть и хорошо одетый, "симпатичный" по виду человек.

Проверять людей надо!

Е. Попов.

За редактора
И. ГАВРИЛЕНКО